重庆长寿四川广安创业创新大赛长寿区选拔赛落幕

川渝携手办赛事 创业创新谱新篇

唱好"双城记"建好"经济圈" 本栏目由中共四川省邻水县委宣传部协办

本报讯 (通讯员 陈小莉)8月5日,2020年长寿区"创启未来"创业创新大赛暨第四届"中国创翼"创业创新大赛长寿区选拔赛圆满结束。

此次大赛,旨在聚集和整合重庆长寿、四川广安 两地的创业创新资源,搭建创业创新服务平台,激发 创业创新热情,促进创业带动就业。

打开长广合作"新局面"。在成渝地区双城经济圈建设的带动下,本次大赛以"长创常新 智汇长广"为主题,由重庆市长寿区人力社保局和四川省广安市人力社保局联合主办,吸引两地创业者积极参与、同台竞技,共同开启了长广两地就业创业合作之门。

开启创业大赛"新模式"。本次大赛首次设置线上就业创业新业态组,参赛者为通过直播或短视频等形式对产品进行多平台营销推广的头部主播、腰部主播、KOL达人、网红达人。大赛现场采取直播的方式进行,在1小时内打造"一切皆直播"的新消费场景,根据选手的综合表现、商业模式、现场带货能力、粉丝好评、粉丝增长量等评价指标决出名次。

开创项目征集"新高度"。本次大赛启动后得

到广大创业者的积极响应,项目报名129个,其中创新组项目32个,创业组项目71个,线上新业态创业创新组项目26个。经过项目初筛、专项培训、项目路演等环节的激烈角逐,一批具有创新性、示范性的项目脱颖而出,"基于区块链和大数据技术的疫情防控BASS平台"项目斩获创新组一等奖,"技术转移智能服务平台"项目获得创业组

一等奖,"小碗抖音"项目获线上新业态创新创业组一等奖。与此同时,还有2个项目与创投机构进行了意向投资签约。

长寿与广安人社部门将以本次大赛的举办为契机,进一步加强就业创业交流合作,营造创业创新氛围,形成创新创业集聚效应,为推动成渝地区双城经济圈建设贡献力量。

社保服务"加速度"助力建设"经济圈"

近日,四川航空重庆分公司人力资源部副总韦明 维来到渝北区社保中心,送来了一面写有"尽职尽责、 一心为民"的锦旗。

据了解,自从成渝地区双城经济圈建设启动后,川渝两地人才交流量大的企业享受到更加高效便捷的服务。川航再不用两地间往复递送纸质表单,只需在网上提出申请,不到1个月就完成了该公司800余人的养老保险关系转移,解除了交流人才的后顾之忧。

川航的事例,只是渝北区围绕助推成渝地区双城 经济圈建设,积极推进川渝两地社会保险服务协同的 一个缩影。

今年以来,随着成渝地区双城经济圈建设走深走实,全面激活了人力资源的跨区域流动,养老保险跨省转移量由月均400人激增到1500人。传统的转移方式信息化程度低、业务流程复杂、经办时间较长,已

难以适应新形势下人力资源畅通流动的迫切需求。

为切实保障流动人才的社保权益,积极疏通群众办事的堵点、痛点,区社保中心以养老保险关系无障碍转移为突破口,"三举措"优化关系转续服务。一是精简资料"无纸化"。全面取消"基本养老保险参保缴费凭证""基本养老保险关系转移接续联系函"等纸质表单。二是申请转移"网上办"。申请人可通过国家社会保险公共服务平台门户、"重庆掌上12333"App或电子社保卡渠道,直接在网上申办关系转移,群众办事"不跑一次路"。三是缩短时限"提速办"。通过与四川省内各市、区建立关系转移联系机制,提升业务经办信息化程度等方式,缩短关系转续办理时间三分之二。截至今年7月,渝北区已完成养老保险关系转移接续约4000人,转续社保基金1.3亿元。

重庆小雨点荣登全球企业

本报讯(记者刘壹刀)近日,由知识产权产业媒体IPRdaily与incoPat创新指数研究中心联合发

区块链发明专利排行榜

(周新宇 罗雅丹)



仙女山机场主体工程全面完工,有望年内建成投用。记者从重庆仙女山机场工程指挥部了解到,目前,仙女山机场建设约完成了总工程量的90%,2800米的飞行跑道、6000平方米的航站楼主体工程均已

全面完工,航站楼的装修约完成80%,助航灯光工程进入调试阶段,重庆仙女山机场建设整体进入收尾阶段,预计8月中旬开展校飞等工作,计划于2020年建成并取得机场使用许可证。 新华社记者 刘潺 摄

布"2020上半年全球企业区块链发明专利排行榜(TOP100)",重庆小雨点作为一家重庆孵化的新兴金融科技公司,以14项区块链发明专利荣登榜单第66位。

据了解,本次榜单评选对2020年1月1日至6月30日期间,全球区块链技术发明专利公开申请数量进行统计分析,排出前100名企业。从事该领域技术研究的企业主要来自中国、美国、韩国和日本等国家、组织或地区。阿里巴巴(支付宝)、腾讯、浪潮排名前三位,而重庆小雨点排在了Ntt(日本最大电信服务提供商)、Paypal(美国领先国际贸易支付服务商)、eBay(全球线上拍卖购物平台)等国际知名企业以及建设银行、中国电信等头部企业前面,如此骄人成绩,引起了业界的广泛关注。

重庆小雨点CTO 王凯宁博士告诉记者,重庆小雨点于2016年获批全国网络小贷合法经营资质,业务涵盖供应链金融、农业金融以及消费金融等综合信贷。一家深处重庆内陆城市的小公司为什么会超越国内外众多头部企业成为全球TOP100,看似偶然实则必然。得益于小雨点科技驱动金融创新发展,抢抓普惠金融区块链机遇,成为一家获得国家网信办区块链信息服务备案的小额贷款公司、国家级备案的金融类区块链平台、首届智博会区块链创新发展论坛支持单位、2019中国区块链技术创新典型企业。由此可以看出,重庆小雨点一直在区块链技术的研发赛道上快速前进,已经成功将区块链技术应用于多个场景,形成了一套完整、科学、标准化的知识产权管理体系,在科技自主创新、运用、管理和保护方面迈入领先行列。

近年来,随着区块链技术在全球的快速发展,技术的应用已经渗透到金融科技、供应链管理、数字资产交易等多个领域。"区块链不仅仅是一项技术,而是一种新思维,更是国家层面的基础建设,公司也会继续加大在区块链技术的研发投入,并不断探索技术链接产业生态,为更多产业发展赋能。"王凯宁说。截至今年6月,重庆小雨点共递交专利申请143项、涉外29件、国内申请114件,涉及人工智能、区块链、大数据建模、风控等多个领域。

科学生活知多少

本栏目由重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室协办

被食物呛到了怎么办?

许多人都有被食物呛进气道的经历。一般情况下,通过咳嗽可以把呛进气道的食物咳出来。但如果异物堵住了气管,严重的会造成窒息,甚至导致死亡。那么,如果碰上这样的情况应该怎么处置呢?

1. 如果是呛到口腔里,轻轻地咳嗽,让气流把食物带出来。

2.如果是呛到鼻腔里,用手捧一点水,把鼻子放进水里,闭紧嘴然后轻轻吸气,把水吸入鼻腔,反复两次后做擤鼻涕的动作,鼻内的异物即可随鼻涕排除。

3.鼻腔与咽喉是相通的,吃东西呛人鼻咽部时, 鼻腔里有异物,刺激到鼻黏膜里,会通过打喷嚏排出来;也可以闭住嘴使劲吸气并同时做向里吸痰的动作,这样呛得不深的东西反复试几次就出来了。如果呛得深,直接闭上嘴,按住另一边鼻孔,向外擤鼻子,可把食物带出来。

4如造成支气管阻塞, 长时间感觉气管有异物,甚至引起呼吸困难和缺氧,应 及时前往医院就医。

